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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 
 
Al amparo de lo que se establece en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 
Congreso de los Diputados, Viviane Ogou i Corbi y Júlia Boada Danés, diputadas 
adscritas al grupo parlamentario Plurinacional SUMAR, formulan las siguientes 
preguntas en el Gobierno para su respuesta escrita. 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
El pasado día 2 de marzo de 2023entró en vigor la Ley 4/2023, de 28 de febrero, para 
la igualdad real y efectiva de las personas trans y para la garantía de los derechos de 
las personas LGTBI, conocida como la Ley Trans.  
 
Su disposición final decimonovena dispone que “Se faculta al Gobierno para dictar 
cuantas disposiciones resulten necesarias para el desarrollo y ejecución de esta ley, 
lo que habrá de realizar en el plazo de un año desde su entrada en vigor. 
 
En el plazo de un año desde la entrada en vigor de esta ley, el Gobierno habilitará por 
vía reglamentaria los procedimientos a que se refiere el artículo 50.2, en el ámbito de 
competencias de la Administración General del Estado.” 
 
La realidad es que a día de hoy, pasados casi dos años desde su entrada en vigor el 
Gobierno no ha habilitado por vía reglamentaria los procedimientos a los que se 
refiere el artículo 50.2, que establece lo siguiente; “2. Las Administraciones públicas, 
en el ámbito de sus respectivas competencias, habrán de habilitar procedimientos de 
adecuación de los documentos expedidos a los extranjeros que se encuentren en 
situación administrativa regular en España, que hayan procedido a realizar la 
rectificación registral correspondiente en su país de origen”. 
 
Este hecho, según han podido denunciar las principales organizaciones que dan 
apoyo a los colectivos LGTBI, está generando no solo una evidente inseguridad 
jurídica en las tramitaciones sino situaciones de clara discriminación derivadas de la 
no reglamentación de los procedimientos, con diferentes casos en los que las 
personas afectadas incluso teniendo reconocido el derecho de asilo con motivo de  su 
condición y el peligro que comportaba seguir viviendo en el país de origen no han 
podido realizar los trámites registrales relacionados con su cambio de nombre y sexo.  
 
Según denuncian las organizaciones, habiéndose comunicado con diferentes 
ministerios para exigir este desarrollo reglamentario que establece la Ley, ninguno de 
ellos se ha responsabilizado del mismo, aumentando si cabe la inseguridad jurídica y 
la inquietud de las personas afectadas a las que se les está vulnerando sus derechos.    
 
 
 



 
La principal discriminación se encuentra en el hecho que en algunos casos sí se ha 
podido realizar el cambio, pero en otros no, dependiendo exclusivamente de la 
voluntad y conocimientos del funcionario del registro, que no tiene un protocolo de 
referencia para actuar ante estas solicitudes.  
 
El Defensor del Pueblo, ante diferentes quejas recibidas solicitó el pasado mes de 
enero al Ministerio del Interior que implemente el procedimiento que permita a las 
personas trans extranjeras adecuar su documentación, y es que en diciembre de 
2025, la FELGTBI registró también una queja ante el Defensor del Pueblo ante “el 
incumplimiento sistemático” del artículo 50.1 de la Ley LGTBI+.  
 
Y es que tanto las organizaciones de apoyo como el defensor del Pueblo han podido 
constatar que actualmente el propio Gobierno parece tener dificultades para decidir 
cual es el Ministerio que debe liderar el desarrollo de la vía reglamentaria, si el 
Ministerio de Interior, el de Justicia o el de Asuntos exteriores, Unión Europea y 
Cooperación.   
 
 Ante estos hechos, realizamos las siguientes preguntas: 
 
¿Cuál es la razón por la que el Gobierno todavía no ha desarrollado la vía 
reglamentaria para los procedimientos establecidos en el artículo 50 de la Ley 
4/2023, de 28 de febrero, para la igualdad real y efectiva de las personas trans y 
para la garantía de los derechos de las personas LGTBI, habiendo sobrepasado 
ya en un año el plazo establecido en la Ley?  
 
¿Tiene el gobierno sobre la mesa un calendario de presentación y aprobación 
de este reglamento?  
 
¿Qué Ministerio es el responsable de presentar el texto que permita habilitar 
por vía reglamentaria los procedimientos a que se refiere el artículo 50.2 en el 
ámbito de competencias de la Administración General del Estado?  
 
 
 

Palacio del Congreso de los Diputados 
Madrid, a 9 de febrero de 2026 

 
 
 
 
Viviane Ogou i Corbi      Júlia Boada Danés 
Diputada        Diputada 
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A LA MESA DEL CONGRÉS DELS DIPUTATS 

 
A l'empara del que s'estableix en l'article 185 i següents del Reglament del Congrés 
dels Diputats, Viviane Ogou i Corbi i Júlia Boada Danés, diputades adscrites al grup 
parlamentari Plurinacional SUMAR, formulen les següents preguntes en el Govern 
per a la seva resposta escrita. 
 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
El passat dia 2 de març de 2023entró en vigor la Llei 4/2023, de 28 de febrer, per a la 
igualtat real i efectiva de les persones trans i per a la garantia dels drets de les 
persones LGTBI, coneguda com la Llei Trans.  
 
La seva disposició final dinovena disposa que “Es faculta al Govern per a dictar 
quantes disposicions resultin necessàries per al desenvolupament i execució 
d'aquesta llei, la qual cosa haurà de realitzar en el termini d'un any des de la seva 
entrada en vigor. 
 
En el termini d'un any des de l'entrada en vigor d'aquesta llei, el Govern habilitarà per 
via reglamentària els procediments a què es refereix l'article 50.2, en l'àmbit de 
competències de l'Administració General de l'Estat.” 
 
La realitat és que avui dia, passats gairebé dos anys des de la seva entrada en vigor 
el Govern no ha habilitat per via reglamentària els procediments als quals es refereix 
l'article 50.2, que estableix el següent; “2. Les Administracions públiques, en l'àmbit 
de les seves respectives competències, hauran d'habilitar procediments d'adequació 
dels documents expedits als estrangers que es trobin en situació administrativa 
regular a Espanya, que hagin procedit a realitzar la rectificació registral corresponent 
al seu país d'origen”. 
 
Aquest fet, segons han pogut denunciar les principals organitzacions que donen 
suport als col·lectius LGTBI, està generant no sols una evident inseguretat jurídica en 
les tramitacions sinó situacions de clara discriminació derivades de la no 
reglamentació dels procediments, amb diferents casos en els quals les persones 
afectades fins i tot tenint reconegut el dret d'asil amb motiu de la seva condició i el 
perill que comportava continuar vivint al país d'origen no han pogut realitzar els tràmits 
registrals relacionats amb el seu canvi de nom i sexe.  
 
Segons denuncien les organitzacions, havent-se comunicat amb diferents ministeris 
per a exigir aquest desenvolupament reglamentari que estableix la Llei, cap d'ells s'ha 
responsabilitzat d'aquest, augmentant si cap la inseguretat jurídica i la inquietud de 
les persones afectades a les quals se'ls està vulnerant els seus drets. 
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La principal discriminació es troba en el fet que en alguns casos sí s'ha pogut fer el 
canvi, però en d’ altres no, depenent exclusivament de la voluntat i coneixements del 
funcionari del registre, que no té un protocol de referència per a actuar davant 
aquestes sol·licituds.  
 
El Defensor del Poble, davant diferents queixes rebudes va sol·licitar el mes de gener 
passat al Ministeri de l'Interior que implementi el procediment que permeti a les 
persones trans estrangeres adequar la seva documentació, i és que al desembre de 
2025, la FELGTBI va registrar també una queixa davant el Defensor del Poble davant 
“l'incompliment sistemàtic” de l'article 50.1 de la Llei LGTBI+.  
 
I és que tant les organitzacions de suport com el defensor del Poble han pogut 
constatar que actualment el propi Govern sembla tenir dificultats per a decidir quin és 
el Ministeri que ha de liderar el desenvolupament de la via reglamentària, si el Ministeri 
d'Interior, el de Justícia o el d'Afers exteriors, Unió Europea i Cooperació.  
 
 Davant aquests fets, realitzem les següents preguntes: 
 
Quina és la raó per la qual el Govern encara no ha desenvolupat la via 
reglamentària per als procediments establerts en l'article 50 de la Llei 4/2023, de 
28 de febrer, per a la igualtat real i efectiva de les persones trans i per a la 
garantia dels drets de les persones LGTBI, havent sobrepassat ja en un any el 
termini establert en la Llei?  
 
Té el govern sobre la taula un calendari de presentació i aprovació d'aquest 
reglament?  
 
Quin Ministeri és el responsable de presentar el text que permeti habilitar per 
via reglamentària els procediments a què es refereix l'article 50.2, en l'àmbit de 
competències de l'Administració General de l'Estat? 
 

Palau del Congrés dels Diputats 
Madrid, a 9 de febrer de 2026 

 
 
 
 
 

Viviane Ogou i Corbi      Júlia Boada Danés 
Diputada        Diputada  
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